
Stadt Riedlingen  

Bürgerbefragung zur Entwicklung des Stadthallenareals  

13.12.2017 bis 15.01.2018   

640 Fragebögen; 273 Papier, 367 Online  

100% ausgewertet / ohne Umland       Stand:19.01.2017 

____________________________________________________________ 

 

1.1 Ich wohne in  

 

____________________________________________________________ 

1.2 Alter  
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RIEDLINGEN

3%

24%

40%

32%

1%

   bis 18 Jahre 21 

   19 bis 40 Jahre 149 

   41 bis 60 Jahre 256 

   über 60 Jahre 206 

   keine Angabe 8 
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1.3 Geschlecht  

 

____________________________________________________________ 

1.4 Beruf 

 

47%
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   weiblich 303 

   männlich 320 

   keine Angabe 17 
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____________________________________________________________ 

1.5 Ich wohne hier seit… 

 

 

____________________________________________________________ 

2. Der Charakter von Riedlingen  

 

2.1 Einkaufsstadt 

  trifft voll zu  12 

  trifft zu  144 

   neutral 143 

   eher nicht 250 

   auf keinen Fall 68 

  keine Angabe 23 

  

 

 

2.2 Marktstadt  

  trifft voll zu  114 

  trifft zu  366 

   neutral 98 

   eher nicht 30 

   auf keinen Fall 10 

  keine Angabe 22 

10% 7%

6%

8%13%
21%

35%

   5 Jahren 47 

   10 Jahren 34 

   15 Jahren 30 

   20 Jahren 39 

   30 Jahren 65 

   50 Jahren  100 

   schon immer  169 

     

  keine Angabe 157 
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2.3 Schulstadt 
 

  trifft voll zu  346 

  trifft zu  224 

   neutral 39 

   eher nicht 6 

   auf keinen Fall 2 

  keine Angabe 23 

 

 

2.4 Kulturstadt 
 

  trifft voll zu  24 

  trifft zu  182 

   neutral 223 

   eher nicht 158 

   auf keinen Fall 28 

  keine Angabe 25 

 

 

2.5 Tourismusstadt 

  trifft voll zu  21 

  trifft zu  180 

   neutral 200 

   eher nicht 185 

   auf keinen Fall 28 

  keine Angabe 26 

 

 

2.6 Industriestadt 

  trifft voll zu  2 

  trifft zu  49 

   neutral 165 

   eher nicht 267 

   auf keinen Fall 133 

  keine Angabe 24 
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3. Das Stadthallenareal sollte …  

 

____________________________________________________________ 

4. Welche Nutzungen würden Sie am liebsten am Stadthallenareal sehen? 
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… so bleiben wie es jetzt ist 44 

  
… zukunftsweisend entwickelt werden 550 

  
noch keine Meinung gebildet 45 
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5. Einkaufen – Zufriedenheit 

 
____________________________________________________________ 

5.1 Lebensmittel 
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5.2 Kleider 

 

5.3 Schuhe 

 

5.4 Hausrat, Gläser, Porzellan 
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5.5 Unterhaltungs-, Haushaltselektronik  

 

5.6 Drogerie  

 

5.7 Bücher, Zeitungen  
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5.8 Schreibwaren  

 

5.9 Baumarkt 

 

5.10 Spielwaren 
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5.11 Tiernahrung/Produkte für Haustiere 

 

5.12 Möbel  

 

5.13 Sportartikel  

 

5.14 Sonstige Nennungen:  
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6. Fachmärkte 

6.1 Ich halte weitere Fachmärkte in der Innenstadt für erforderlich  

 

____________________________________________________________ 

6.2 Wenn ja, wie viele Fachmärkte sollte ein solches Zentrum vorweisen?  

 

____________________________________________________________ 

6.4 Lage weiterer Fachmärkte: 

 

4%

6% 13%

34%

43%

zwei 
Märkte

36%

drei 
Märkte

38%

vier 
Märkte

16%

fünf 
Märkte

10%

36%

26%

18%

20%

  sehr wichtig 275 

  wichtig 219 

  egal 82 

  unwichtig 40 

  völlig unwichtig 24 

  zwei Märkte 173 

  drei Märkte 182 

  vier Märkte 78 

  fünf Märkte 51 

 von 494 keine Angabe:  10 

  
… zur Stärkung der Innenstadt möglichst 
nah Richtung Altstadt 

212 

  … auf dem Stadthallenareal 158 

  
… ein Standort in der Hindenburgstraße 
stärkt die Innenstadt genauso  

107 

  
… der Standort ist egal, Hauptsache ich 
muss nicht mehr so oft auswärts fahren 

117 

 keine Angabe 46 

sehr wichtig + wichtig = 494 
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6.3 Ich hätte den Wunsch nach folgendem konkreten Anbieter:  
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6.3 Anbieterwünsche nach zusammengefassten Bereichen 

1. Bereich „MÜLLER“:  

Müller, Drogerie, Rossmann, Haushalt, Schreibwaren, Spielwaren, Rofu 

2. Bereich „ELEKTRO“:  

Elektronik, Media Markt, Euronics, Expert, Saturn  

3. Bereich „BEKLEIDUNG“:  

C&A, H&M, Kleider, Wäsche  

4. Bereich „LEBENSMITTEL“:  

Bäckerei, Depot, Edeka, Bio Frischemarkt, Feneberg, Käse/Molkerei, Kaufland, 

Lebensmittel, Vollsortimenter, Lidl, Metzgerei, Penny, REAL, REWE 
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7. Stadthalle / neue Multifunktionshalle 

____________________________________________________________ 

7.1 Ich bin in mindestens einem Riedlinger Verein engagiert: 

 

____________________________________________________________ 

7.2 Mir ist bekannt, dass die Sanierung der Stadthalle in den nächsten 

Jahren die Stadt Riedlingen sehr viel Geld kosten wird. (Die 

Grundsanierung der Stadthalle wird die Stadt Riedlingen in den 

nächsten Jahren 2 – 2,5 Millionen Euro kosten) 

 

____________________________________________________________ 

7.3 Ich halte diese Summe (2 – 2,5 Millionen Euro) für die Sanierung der 

Stadthalle für richtig. 

 

53%

19%

28%

70%

12%

18%

22%

50%

28%

   aktives Mitglied 315 

   passives Mitglied 110 

   kein Mitglied 164 

  keine Angaben 51 

   
ja 447 

   
nein 78 

   
ich weiß nicht 115 

   
ja 144 

   
nein 318 

   
ich weiß nicht 178 
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 7.4 Die aktuelle Nutzung der Stadthalle rechtfertigt diese hohe Summe 

nicht. Ich bin dafür, dass man dieses Geld in eine neue Riedlinger 

Multifunktionshalle investiert.  

  

____________________________________________________________ 

7.5 Ich halte den Standort am Stadthallenareal für eine neue 

Multifunktionshalle für richtig. 

 

____________________________________________________________ 

aufgestellt, 19.01.2017: Alexander Leitz 

64%
15%

21%

67%
13%

20%

   
ja 412 

   
nein 93 

   
ich weiß nicht 135 

   
ja 426 

   
nein 86 

   
ich weiß nicht 128 


